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VERBALE N° 8 
 

Consiglio Direttivo del  14 Ottobre 2011 ore 10.00 

 

 

 

Il giorno 14 Ottobre dell’anno duemilaundici, con inizio alle ore 

10.15, si è riunito presso la sede dell’Associazione, in via Papalia 

n. 6, in Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Deliberazione per sostituire “per surroga” di n. 1 

Consigliere del CD e di n. 1 Consigliere del Collegio 

Probiviri; 

3. Comunicazione del Vice-Presidente: “Attività da 

intraprendere a favore del comparto femminile: area, 

sviluppo e credito”; 

4. Comunicazione del Vice-Presidente: “……..richiesta per 

organizzare incontro sul tema “Imprenditrici nella Sanità 

crescere e credere ecc. ecc. “ Da definire; 

5. Relazione sulla situazione economica-finanziaria da parte 

del Consulente; 

6. Varie ed eventuali. 
 
 
 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

I Consiglieri: 

Grazia Guida (Vice-Presidente), Enzo Mastronardi, Marcello 
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Tedesco, Nicola Cirillo, Giuseppe Iavazzo. 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Antonio Spalluto. 

 

Partecipa al Consiglio Direttivo il Dr. Mastrolonardo, Consulente 

fiscale dell’Associazione 

 

Coordina i lavori del Consiglio Direttivo, il Presidente Giuseppe 

Marchitelli. 

 

 

 

 

Il  Presidente Giuseppe Marchitelli, che presiede la riunione,  

constatata la regolarità del Direttivo e vista la presenza dei 

Consiglieri, dichiara valida la seduta con 6 componenti.  Chiede al 

vice-presidente Grazia Guida di coordinare i lavori. 

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. Chiede al Consiglio 

Direttivo di anticipare il punto 5 dell’ordine del giorno per la 

presenza del Consulente dell’Associazione, Dr. Mastrolonardo. 

Preso atto della validità dell’Assemblea, dichiara aperta la seduta 

e invita il consulente  a relazionare sugli aspetti di bilancio.  

Interviene il Consulente Dr. Mastrolonardo che relaziona sugli 

aspettati contabili dell’Associazione. 

 

La relativa relazione contabile, riferita al 30 settembre 2011, 

viene allegata agli atti ed è depositata presso la segreteria 

dell’Associazione.  

 

Relativamente ai mancati pagamenti di alcune imprese, il 

Consiglio Direttivo conferisce il mandato al delegato Giuseppe 
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Iavazzo di sollecitare le imprese che non hanno provveduto ad 

erogare le quote in favore dell’Associazione che risultano essere:  

3 soci ordinari e 4 soci simpatizzanti. Il Consiglio Direttivo 

delibera, che a seguito di verifica sui mancati pagamenti, che sarà 

effettuata dal Consigliere Iavazzo entro e non oltre il 31/10/2011, 

nel caso dovessero permanere situazioni debitorie da parte delle 

imprese, le stesse saranno dichiarate  fuori dall’associazione  

secondo quanto previsto dal regolamento dello statuto.  

 

Dopo la relazione, il Dr. Mastrolonardo, Consulente fiscale 

dell’Associazione, lascia i lavori del Consiglio Direttivo.  

 

Il Consiglio Direttivo, dopo aver deliberato gli argomenti  del 

punto 5, passa a discutere il punto 1 iscritto all’ordine del giorno.   

Comunicazioni del Presidente. 

 

Interviene il Presidente dell’Associazione Giuseppe Marchitelli. 

“L’ultimo Consiglio Direttivo si è tenuto nel luglio scorso e sono 

stati affrontati alcuni punti importanti. Allora eravamo in una 

situazione ad alta criticità e non avevamo interlocutori del 

management sanitario perché in quei giorni la Giunta regionale 

variava le posizioni direzionali delle ASL di Bari, Lecce, Taranto, 

Bat, Brindisi. L’impegno che avevamo assunto era di ritrovarsi 

dopo il periodo estivo e avviare incontri con ognuno di questi 

nuovi Direttori e di manifestare così la volontà dell’associazione 

ad  incontrarli. Le criticità sono diverse rispetto a Lecce che a Bari 

e si pongono in maniera diversa. E’ arrivato il momento di far 

partire le comunicazioni promesse con tutte le Direzioni Generali  

e di calendarizzare  tempi e  modi degli incontri. La situazione è 

molto grave, più grave di luglio e di settembre,  nonostante 

l’ottimismo manifestato dall’Assessore e del Presidente Vendola. I 

piani di acquisti non sono ancora definiti  e non ci sono relativi 
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flussi, pertanto vi è la necessità di  utile confronto. Ci vuole 

migliore efficienza nell’ottimizzare i piani di acquisto di beni e 

servizi e razionalizzarli.  Insomma fare la cosa giusta nel momento 

giusto e al prezzo giusto, fare appropriatezza. Di qui la necessità 

di promuovere  incontri tra Fornitori e Direzioni generali  che sono 

chiamati a razionalizzare sui piani di investimento e renderli più 

trasparenti.  

Ci sono poi gli atteggiamenti differenti dei direttori e dirigenti 

delle varie aree di pertinenza. Non ottemperano a dispositivi di 

legge e talvolta li ignorano. Questo accade in tutte le aree, 

dall’Area patrimonio all’Area servizi farmaceutici, per finire 

all’Area Tecnica ed Economica-Finanziaria. Per esperienza, vi dico, 

che  esistono difetti che rischiano di caderci addosso in maniera 

pericolosissima.  

Dobbiamo decidere cosa dobbiamo proporre  per gli incontri con i 

Direttori generali  ASL. 

Relativamente ai rapporti con la regione, vi preannuncio che è 

allo studio una legge, tipo quella approvata dalla  Regione Lazio, 

per il recupero della partita creditoria al 31-12-2010. La regione 

se vuole fare questo passo, lo faccia. Ogni impresa poi valuterà.  

 

In data 13 ottobre è stata accettata la transazione dell’Azienda  

Policlinico al 31-12-2010 e stiamo per inviare richiesta all’ASL di 

Brindisi  per i crediti vantati al 30-06-2011. 

 

Relativamente alle attività dell’Associazione che sono state 

proposte, sulla certificazione dello stato di salute delle imprese, 

sulla proposta modifiche normative in materia di appalti pubblici, 

sulle criticità per aree di pertinenza da sottoporre ai Direttori 

Generali, sui ritardati pagamenti delle ASL ecc., sono pervenute 

pochissime risposte dalle imprese associate.  Solo 26 imprese 

hanno risposto al form sul certificato delle imprese. Invito 
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pertanto ad un maggiore livello di responsabilità per crescere 

dentro, nell’associazione e come associazione.   

 

Con le altre associazioni, c’è un livello di confronto con  

Confindustria e soprattutto con FIFO che è in  Confcommercio 

Imprese per l’Italia. 

Con Confcommercio sono aperti tutti gli scenari sia regionali e 

nazionali.  

 

Si passa alla discussione. 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. “Vorrei ringraziare il 

Presidente, per l’impegno che profonde per l’Associazione. Noto 

un pò di contraddizione e per questo pongo delle domande al 

Direttivo sulla linea da seguire.  Che tipo di comportamento 

dobbiamo tenere ? Soprassedere?  Essere duri?”  

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco. Dopo aver mostrato 

perplessità sull’atteggiamento assunto da dirigenti di alcune ASL, 

“Chiedo di avere incontro ufficiale con la Direzione Generale ASL 

Bari”. 

 

Interviene il Consigliere Nicola Cirillo che chiede visibilità 

maggiore dell’AFORP. 

 

Interviene il Consigliere dei Probi-Viri Antonio Spalluto che 

denuncia situazioni paradossali nella  ASL Bari .  

 

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. In  ogni Area c’è un  

default generale. Propongo un manifesto dell’Associazione con la 

seguente frase. “Io non ci sto più”. 
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Anche il Presidente Giuseppe Marchitelli si mostra d’accordo con 

il Vice-presidente Grazia Guida al fine di  realizzare il nuovo 

manifesto dell’Associazione.  

 

Replica del Presidente Giuseppe Marchitelli. “La condizione 

generale in ambito sanitario si è aggravata. Registrate le criticità 

nelle diverse aree credo non sia opportuno aggredire con violenza 

le singole situazioni, ma con comunicazione istituzionale tentare, 

oltre i tentativi già fatti, di migliorare i ritardi e l’inefficienza. 

Prevedo un percorso con richiesta di audizione, così come 

pianificato nel direttivo di luglio, ad iniziare dalla Direzione 

Generale ASL Bari che dalle conoscenze  in nostro possesso, 

registriamo  il maggior numero di criticità. Chiediamo un incontro 

al dr. Colasanto. I componenti del direttivo e probi viri sono 

invitati a partecipare per affrontare le questioni. Proseguire poi 

gli incontri con le altre direzioni generali. 

Con l’assessorato al Bilancio insisterei per verificare gli ostacoli e  

tentare di andare verso la certificazione del credito, che sarebbe 

ossigeno per le imprese in difficoltà”. 

 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. “Sono opportunità gli 

incontri con interlocutori validi  e dobbiamo interloquire. A livello 

politico propongo manifesti e comunicazione”.  

 

Interviene il Presidente dei Probi-Viri Giovanni Spagnoletta che  

propone incontro di formazione culturale con la regione 

nell’ambito della sanità.  
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Si passa al punto 2 dell’Ordine del Giorno che prevede la 

sostituzione “per surroga” di n. 1 Consigliere del Consiglio 

Direttivo e di n. 1 Consigliere del Collegio Probiviri; 

Si chiederà la disponibilità ai primi dei non eletti a poter ricoprire 

la carica all’interno del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Probi-

Viri.  

 

Si passa al punto 3 dell’Ordine del Giorno e relaziona la Vice-

Presidente Grazia Guida. “Portare imprese al femminile 

nell’Associazione per favorire una più ampia e qualificata 

partecipazione. In collaborazione con l’Ufficio Stampa 

proponiamo la creazione di una sezione dedicata al mondo 

femminile nell’ambito del portale AFORP”. 

 

 Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità. 

 

Si passa al punto 4 dell’Ordine del Giorno “……..richiesta per 

organizzare incontro sul tema “Imprenditrici nella Sanità 

crescere e credere ecc. ecc. “. Relaziona la Vice-Presidente Grazia 

Guida che propone di organizzare un convegno presso la sala 

consiliare del Palazzo della Provincia di Bari con data da definirsi, 

insieme a rappresentanti istituzionali dei diversi livelli di 

rappresentanza, sul tema delle donne e impresa.  

Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità esprimendo un plauso 

all’iniziativa. 
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Tra le varie ed eventuali il Consiglio Direttivo, in previsione delle 

prossime festività natalizie, ed in considerazione della 

consuetudine di inviare biglietti augurali ai rappresentanti 

istituzionali di ogni livello e agli associati,  approva la relativa 

spesa, non prevista in bilancio, di acquisto di  biglietti augurali 

Unicef.  

 

Alle 16,30 il Presidente, Giuseppe Marchitelli,  toglie la seduta 

avendo esaurito tutti gli argomenti iscritti all’ordine del giorno e 

non essendoci eccezioni. Lo stesso viene approvato con il 

principio della buona fede.   

 

 

 

 

 

     Il Verbalizzante                         Il Presidente               

(Domenico De Russis)                              (Giuseppe Marchitelli)                                              

                                          

 
 


